
100100::لاتلاتتعداد كل سؤتعداد كل سؤ  

دقيقهدقيقه 7575::گوييگويي مدت پاسخمدت پاسخ  

 135135::الاتالاتسؤسؤتعداد كل تعداد كل

 دقيقهدقيقه 175175::گوييگويي مدت پاسخمدت پاسخ

 1392سال- هاي كشور آزمون سراسري ورودي دانشگاه

اختصاصينآزمو
 گروه آزمايشي علوم رياضي

2دفترچه شماره

ييشنهادشنهادييپپ وقتوقت شمارهشماره تاتا شمارهشماره ازاز سؤالسؤال تعدادتعدادييامتحانامتحان موادمواد

قهيدق85 155 101 55 رياضياترياضيات

قهيدق55 200 156 45 فيزيكفيزيك

قهيدق35 235 201 35 شيمـيشيمـي

 قهقهييدقدق 175175يي: يي: گوگوپاسخپاسخ مدتمدت 135135: : سؤالاتسؤالات كلكل تعدادتعداد



1

 دقيقهدقيقه 8585وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: رياضياترياضيات

23، نمودار تابعaازاي كدام مجموعه مقاديربه-101 1f (x) (a )x ax= − + ؟گذرد نميي اول محورهاي مختصات، از ناحيه−
1(2a ≤2(0 2a< ≤3(2 3a< <4(0 3a< <

yرو نمودار تابع شكل روبه-102 f (x)=ي تابع است. دامنهx f (x)كدام است؟ 
1(0 2[ , ]

2(3 2[ , ]−

3(4 3 1 2[ , ] [ , ]− − ∪

4(3 0 1 2[ , ] [ , ]− ∪

1رو، قسمتي از نمودار تابع شكل روبه-103
2

y aSin ( bx)= π aاست.+ b⋅كدام است؟ 

1(2

2(5/2

3(3

4(5/3

از-104 مي آموز به يك اردوگاه فرهنگي دعوت شده دانش15ي كشوري، منطقه6از هر يك آن دانش3توان اند. به چند طريق ها كـه آموز از بين
 اي هستند، انتخاب كرد؟ منطقه دو به دو غيرهم

1(57600 2(67500 3(75600 4(76500 

22ي هاي معادله ريشهβوαاگر-105 3 4 0x x− − به باشند، مجموعه جواب= 1صورت هاي كدام معادله، 11 1{ , }+ +
α β

 است؟ 

1(24 5 1 0x x− + =2(24 3 1 0x x− + =3(24 5 1 0x x− − =4(24 3 1 0x x− − =

4ي مجموعه جواب نامعادله-106 2 5(x ) x x− < ، به كدام صورت است؟−

1(1 5( , )2(1 6 1 6( , )− +3(1 5 1 6( , ) ( , )+ +∞∪4(1 6 1 5( , ) ( , )−∞ − ∪

2اگر-107 3f (x) x= 28و+ 22 20g(f (x)) x x= +  كدام است؟ fogي تابع باشند، ضابطه+

1(22 7 3x x− +2(22 3 7x x− +3(24 2 13x x− +4(24 4 11x x− +

2تابع-108 2 1f (x) x x= + )1ي با دامنه+ , )− 1fوfمفروض است. نمودارهاي دو تابع∞+  در چند نقطه متقاطع هستند؟−
 ) غيرمتقاطع34)23)12)1

2ي مثلثاتي جواب كلي معادله-109 2Sin xCos x Sin x Cosx= ، كدام است؟+

1(
4

k π
π +2(2

3 4
kπ π

−3(2
3 4
kπ π

+4(2
4

k π
π ±

1حاصل عبارت-110 2 1 2 1tan x x Sin (x x )− −+ + +  كدام است؟+

1(
4
π2(

2
π3(3

4
π4(π

اگر-111

4

2

4

a

x

Cosx Sinx
lim

Cos(x )π
→

−
=

π+
 كدام است؟aگاه باشد، آن

1(1
2

−2(1
4

−3(1
4

4(1
2

32 اگر-112 22 7f (x) (x x ) x x= − − باشد، حاصل −
0

1 1
h

f ( h) f ( )lim
h→

− + −  كدام است؟−

1(6-2(3-3(3
2

−4(3
4

−

2
13−

4−

y

x

2

2 5/−

2−

3 5/

y

x
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}اگر-113 }2 1f (x) max x , x= fگاه مينيمم تابع، آن+ (x)كدام است؟ 

1(1
3

2(2
3

3(4
3

4(2

1حاصل-114
1 2x

Sin ( Cos x)lim
Cos x→π

+
−

 كدام است؟

1(1
4

2(1
2

3(14(2

]اگر-115 ] [ ]f (x) x x= + و−
1

f (x) ;x
g(x)

f (x) ;x
∉

= 
− ∈

�
�

]ي روي بازهgي تابع گاه تعداد نقاط ناپيوسته، آن ]4  كدام است؟−,4

 ) صفر34)23)12)1

3ي ترين مقدار تابع با ضابطهكم-116 2 3f (x) x x x= +  كدام است؟−

1(1
9

−2(1
6

−3(1
3

 ) صفر4−

ي تابع با ضابطه-117
3 1

2 4 3 1

ax bx ;xf (x)
x ;x

 + <= 
− ≥

 كدام است؟bپذير است.ي اعداد حقيقي مشتق بر روي مجموعه

1(1
2

2(13(3
2

4(2

اگر-118
3

3
2

1
xf (x)

x
−

=
+

3و 1g(x) x= f، حاصل− (g(x)) g (x)′  كدام است؟⋅′

1(3
x

2(2
3
x

3(1
3x

4(2
3x

x
−

0xfاگر-119 (x) xe ;x= م، آن< 1fماس بر نمودار تابع گاه خط به در نقطه− ميyواقع بر آن، محورeطول اي  كند؟ ها را با كدام عرض قطع

1(1
4

2(1
3

3(1
2

4(1
e

كدبه-120 بهaام مجموعه مقادير ازاي 4ي معادله، تقعر منحني 3 23
2

y x ax x= +  همواره رو به بالا است؟ +

1(1 1a− < <2(1 2a− < <3(2 1a− < <4(2 2a− < <

به مجموعه-121 2ي عادلهمي طول نقاط عطف منحني 4y x x x= ، كدام است؟−

1(4
3

{ }2(40 4
3

{ , , }3(4 4
3

{ , }4(40
3

{ , }

ي رو، نمودار تابع با ضابطه شكل روبه-122
3

2
x axf (x)

x bx c
+

=
+ +

bc)است. عدد a)−كدام است؟ 

1(2-

2(1-

3(1

4(2

 كدام است؟cي سايه زده برابرند. رو، مساحت دو ناحيه در شكل روبه-123

1(4
3

2(16
9

3(2

4(9
4

1 x

y

4c�

y x=

x

y
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حاصل انتگرال-124
4 2 2

21
1 1 1
4

( x ) dx
x

−  كدام است؟∫+

1(42(53(64(7
 ABCالاضلاع بر روي دو ضلع مجاور ساخته شده است. مساحت مثلـث واحد است. دو مثلث متساوي2رو، طول ضلع مربع در شكل روبه-125

 كدام است؟

1(6

2(1 3+

3(2 3+

4(4

به يك ضلع مثلث متساوي-126 ي رأس ديگر مستطيل از ضلع اين مثلث كدام است؟ ترين فاصله واحد، قطر يك مربع است. كوتاه4طول الاضلاع

1(2 3−2(3 1−3(1 3
2

4(1

2در داخل يك چهاروجهي منتظم به طول يال-127 ي ممكن جاي گرفته است. شعاع اين كره چند واحد است؟ ترين كره واحد، بزرگ6

1(12(4
3

3(3
2

4(2

BCاند. اگر متقاطعMي در نقطهCDوABهاي دو ضلع مقابل عمودمنصف ABCDدر چهارضلعي-128 AD>باشد، كدام نابرابري همواره
 صحيح است؟

1(ˆ ˆAMB BMC>2(ˆ ˆCAB CAD>3(ˆ ˆBMC AMD>4(ˆ ˆCMD AMB>

 برابر كدام است؟AODˆي است. زاويه ABCهاي مثلثي ارتفاعمحل تلاقOرو، در شكل روبه-129

1(ˆOBC

2(ˆCAD

3(ˆOAC

4(ˆADO

بر5/10و4هاي به شعاع دو دايره-130 ميي بزرگ تر مماس بر دايرهي كوچك اند. از مركز دايرهونواحد مماس ي كنيم. طول ايـن قطعـه تر رسم
 مماس چقدر است؟

1(82(4 53(4 64(10

2ي تصوير دو نقطه-131 4A( , 6و( 2B( , 1تحت تبديل را−( 1 1
2 2

D(x, y) ( y, x )= − خط ناميم. زاويه مي′Bو′Aنقاط+ ABي بين دو

Aو B′  چند درجه است؟′
1(302(603(904(180 
خطOي نقطه-132 كد مفروضPي در خارج صفحهdو خطPي موازي صفحهOي ام حالت فقط يك خط گذرنده بر نقطهاند. در dو متقاطع با

 وجود دارد؟
1(d P⊂2(d P�

3(d P ≠ بر ) صفحه4∩∅ Pي موازي صفحهdوOي گذرنده
2aاگر-133 i j= −،3 2b j k= 4و+ 2c i j k= + a)باشند، تصوير بردار− b) c×  ها كدام است؟xروي محور×

1(12(23(34(4
5ي از نقطه-134 2 1A ( , , به صفحه−( 1ي معادله اي بر خط 2 1 2 3(x t , y t , z t )= + = − + = ا− ي تلاقي ايـن ست. مختصات نقطهعمود شده

و صفحه ي عمود، كدام است؟ خط
1(2 1 1( , , )− −2(1 1 3( , , )−3(4 5 3( , , )4(3 3 1( , , )−

ي گذرا بر دو خط متقاطع صفحه-135
2 3
2 0
x y

D :
y z
+ =


− =

1و 1
2 1 3

x y zD : + +′ = ميz، محور =  كند؟ ها را با كدام ارتفاع قطع

1(8/0-2(6/0-3(8/04(2/1

A

B

C

A

D

C

B O
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6يي اول است. اگر اين دايره از نقطه اي بر روي نيمساز ناحيه مركز دايره-136 3A ( , و بر خط به( 2yي معادله گذشته x=اع مماس شود، شع
 آن كدام است؟

1(52(63(2 24(10
2ي نقطه- 137 1S( , 0ي ها استو از نقطهyرأس يك سهمي است كه محور تقارن آن موازي محور( 5( , ي خط هادي آن، كدام است؟ گذرد. معادله مي(

1(1
4

y =2(1
2

y =3(3
4

y =4(3
2

y =

23ي مقطع مخروطيي مناسب، معادله با دوران محورهاي مختصات به اندازه-138 1xy y+  شود؟ به كدام صورت نوشته مي=

1(2 23 2x y− =2(2 22 3 2x y− =3(2 23 2x y+ =4(2 22 3 2x y+ =

ي ماتريسي از رابطه-139
4 3 5 2 3 0
2 1 3 1 1 2

A     
=     −     

 كدام است؟A، سطر اول ماتريس

1([ ]12 17−2([ ]21 30−3([ ]17 30−4([ ]12 21−

اگر-140
0

0
tan

A
tan

− α 
=  α 

I)1باشد، سطر اول ماتريس2ي ماتريس هماني مرتبهIو A) (I A)−−  كدام است؟+

1([ ]2 2Cos Sinα − α2([ ]2 2Cos Sinα α3([ ]2 2Sin Cosα α4([ ]2 2Sin Cos− α α

آن40وبرگ زير را سه برابر كرده سپس هاي نمودار ساقه تمام داده-141 مي واحد از  هاي جديد كدام است؟ كنيم. ميانگين داده ها كم
1(240 

2(245 

3(250 

4(255 

آن72هاي آماري مجموع تمام داده داده12در-142  ها كدام است؟ باشد. ضريب تغييرات اين دادهمي 480هاو مجموع مجذورات

1(1
4

2(2
9

3(1
3

4(2
5

مي«كدام عدد كليت حكم-143 به هر عدد طبيعي را  كند؟ را نقضمي» صورت مجموع چند عدد متوالي نوشت توان
1(562(643(724(74
به-144 a)صورت حداقل چند زوج مرتب , b)و با مختص مثبت انتخاب كنيم تا مطمـئن باشـيم در دو زوج انتخـابي، جمـع هاي اعداد صحيح

و جمع مختص مختص  هاي دوم، اعداد زوج هستند؟ هاي اول
1(32(43(54(6

}اگر-145 }1 2 3 9i , , , ,∈ ⋅⋅ 9و⋅
2i

iA [ i , ]−
= 2ي گاه مجموعه، آن− 5 1 7(A A ) (A A )−∩  به كدام صورت است؟∩

1(2 1 1 2[ , ) ( , ]− − ∪2(2 1 1 2[ , ] [ , ]− − ∪3(1 1[ , ]−4(∅

}اگر-146 }2 1 1 5A k k , k= − | ∈ ≤ }و�≥ }3 2B k : k= ∈ − A)ي گاه مجموعه، آن�≥ B) (B A)× ، چند عضو دارد؟∩×

1(62(83(94(16

به داخل يكششدر-147 2ضلع ضلعي منتظم به واحد، نقطه3 مي اي ي ايـن نقطـه از هـر ضـلع شود. با كدام احتمال فاصله تصادف انتخاب
 تر از يك واحد است؟ ضلعي بيش شش

1(4
9

2(2
3

3(5
9

4(3
4

0طـوري كـه باشـند، بـهSاي دو پيشامد از فضاي نمونهBوAاگر-148 6P(A) /=،0 7P(B) 0و=/ 2P(A B ) /′ گـاه باشـند، آن∩=
P(A B)′∩كدام است؟ 

1(1/02(3/03(4/04(5/0

و ستونiهاي واقع در سطرو درايهGماتريس مجاورت گرافAاگر-149 4«اعداد2Aام ماتريسiام 4 2 2 2, , , داراي چندGباشند، گراف»,
 دور است؟

1(32(43(54(6

 كدام است؟13بر عددabي تقسيم عدد دو رقمي مانده ربع كامل است. باقيمaabbعدد چهار رقمي-150
1(92(103(114(12

شاخهبرگ

5108
76429

8430010
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5مضربaهاي باشد. چند عضو از مجموعه جوابمي37ماندهو باقي21قسمت، خارجbبر عدد طبيعيaدر تقسيم عدد طبيعي سه رقمي-151
 باشد؟ مي

1(12(23(34(4

از ازاي چند عدد طبيعي كوچكبه-152 7، عدد50تر 42n  پذير است؟ بخش43بر+
1(62(73(84(9
مي-153 در9توان به چند طريق به قفسه5كتاب يكسان را آني متمايز جاي داد  ها قرار داده شود؟ طوري كه در هر قفسه لااقل يكي از

1(352(423(564(70
هم5تا1هايي سفيد با شماره پنج مهره-154 مي5تا1هايي سياه با شماره چنين پنج مهرهو دو دهيم. بـهو يكسان را در ظرفي قرار تصـادف

مي مهره از بين آن ه6هاي هر دو مهره آوريم. اگر مجموع شماره ها بيرون  رنگ هستند؟مباشد، با كدام احتمال هر دو مهره

1(2
5

2(4
9

3(5
9

4(3
5

به-155 صورت تابع احتمال

5

0 1 2 3 4 5xP(X x) ;x , , , , ,
A

 
 
 = = 2P(Xيـا(3، مقـدارAي عـدد تعريف شده است. با محاسبه = كـدام=

 است؟

1(3
8

2(7
16

3(9
16

4(5
8

 دقيقهدقيقه 5555وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: فيزيكفيزيك

1Fسه نيروي-156
�
،2F

�
3Fو

�
به سازند. اگر اندازه مي°120ي دو به دو با هم زاويه آن15و5،10ترتيبي نيروها ها چنـد نيوتن باشد، برآيند

 نيوتن است؟

5)53)2 صفر)1 34(10

40متر با سرعت 200طولبهAقطار-157 m
s

به 225طولبهBدر حال حركت است. قطار كه محض اين متر كه روي ريل مجاور توقف كرده است

22كاملاً از آن عبور كرد، با شتاب ثابتAقطار m
s

ميAدر همان جهت حركت قطار را شروع به حركت و سـرعت خـود 50بـه كنـد m
s

مي مي و با همان سرعت حركت خود را ادامه و از كنار آن كـاملاAًچند ثانيه پس از شروع حركت، از قطارBدهد. قطار رساند سبقت گرفته
 كند؟ عبور مي

1(5/572(5/823(804(105 

در معادله-158 3صورتبهSIي مكان متحركي 22 6 20
3

x t t t= − كنـد، ترين سرعتي كه اين متحرك در مسير حركت پيدا مـي است. كم+

 چند متر بر ثانيه است؟
4)24)13)2 صفر)1
متري سطح زمـين65كنيم. در ارتفاع در راستاي قائم رو به بالا پرتاب مي�Vي متري سطح زمين با سرعت اوليه20اي را از ارتفاع گلوله-159

210رسد. اگر سرعت گلوله به صفر مي mg
s

(مقاومت هوا ناچيز است.)�Vباشد،=  چند متر بر ثانيه است؟

1(352(303(13 104(10 13

درهي پرتاب بردار سرعت اوليه-160 15صورتبهSIاي 20V i j= +�
� ��

در است. بردار جابه در ثانيـه3جايي اين پرتابـه كـدام اسـت؟SIي اول

)210 mg
s

و مقاومت هوا ناچيز است.)=

1(45 15i j+
� �

2(15 10i j+
� �

3(45 10i j−
� �

4(10 45i j+
� �

و اصطكاك ناچيز باشد، نسبت نيروهاي كشش در شكل روبه-161 و قرقره رو، اگر جرم نخ
1

T
T

210چقدر است؟ m(g )
s

=

1(5/1

2(2

3(5/2

4(3

T

10 kg

20 kg
20
kg

1T
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به سرعت گلوله-162 0جرم اي 2/ kg1تحت اثر نيروي ثابتي از 10 8V i j= −
� ��

2به 6 5V i j= −
� ��

(در مي باSIرسد ). اگر زمان تأثير نيرو برابر
 ثانيه باشد، بزرگي نيرو چند نيوتن است؟1/0
1(102(123(154(20
كنيم. وزنه تا ارتفاعي بالا رفته دوباره بـه دار، مماس با سطح رو به بالا پرتابمي از پايين سطح شيب�Vي رو، وزنه را با سرعت اوليه در شكل روبه- 163

باي پرتاب برمي نقطه وزن جسم باشد، زمان بالا رفتن جسم چند برابـر زمـان پـايين آمـدن آن اسـت؟2/0گردد. اگر نيروي اصطكاك جنبشي برابر

210 m(g )
s

=

1(7
3

2(3
7

3(5
3

4(3
5

آن-164 و جرم گلوله2آونگي كه طول نخ آن متر سازد، بدون سـرعت مي°53يم زاويهاست، از حالتي كه راستاي آن با راستاي قائ2kgي
( سـازد، چنـد نيـوتن مـي مي°37ي اي كه با راستاي قائم زاويه شود. نيروي كشش نخ آن در لحظه اوليه رها مي 37شـود؟ 0 6Sin /° =،

و 210مقاومت هوا ناچيز mg
s

 است.)=

1(162(203(244(36
به-165 مي جسمي از جرم يك كيلوگرم در شرايط خلأ رها و بعد مي4شود ي سوم سقوط چنـد ژول رسد. كار نيروي وزن در ثانيه ثانيه به زمين

210است؟ m(g )
s

=

1(150 2(250 3(400 4(450 
يخ 200درون ظرفي-166 يخ درجه20ي سلسيوس قرار دارد. حداقل چند گرم آب با دماي رجهد-10گرم ي سلسيوس به آن اضافه كنيم تا تمام

و يخ انجام مي (تبادل گرما فقط بين آب و ذوب شود؟ خشود ي آب 
12 1
2

JC / C
g k

= =
⋅

336fو
JL
g

 است.)=

1(502(200 3(850 4(1200 
به در شكل روبه-167 به سانتي50طول رو دو ميله اند. در صورتي كه رسانندگي آلومينيوم سه برابر رسانندگي هم متصل متر با سطح مقطع يكسان

ي سلسيوس است؟ آهن باشد، دماي محل اتصال دو ميله چند درجه
1(80
2(40
3(50
4(30

P)نمودار-168 V)−سه مسيري گاز كاملي كه ازa،bوcاز حالتiبه حالتfرود، مطابق شكل زير است. اگر تغيير انرژي دروني گازميU∆

 باشد، كدام رابطه درست است؟Qگيرد،و گرمايي كه گاز مي

1(0c b aQ Q Q> > >

2(0a b cQ Q Q> > >

3(0a b cU U U∆ = ∆ = ∆ <

4(0a b cU U U∆ = ∆ = ∆ =

ميي سرد يك ماشين گرمايي را كه با چرخه اگر دماي چشمه-169 از 100كند،ي كارنو كار تبديل+20η%بهηكلوين كاهش دهيم، بازده آن
ي سلسيوس است؟ درجهي گرم اين ماشين چند شود. دماي چشمه مي

1(500 2(327 3(300 4(227 
Pنمودار-170 V−ي يك گاز كامل تك اتمي مطابق شكل زير است. گرمايي كه گاز در فرآيندabc مي كند، چند ژول اسـت؟ با محيط مبادله

8 J(R )
mol k

=
⋅

1(1100 
2(3300 

3(1700
3

4(2300
3

30°

V�

20 C°100 C°
50cm 50cm

c

a
b

i

f

V

P

�

a

510

V (lit)

P(Pa)

�

55 103 × b

c

1 3 5
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Iهاي تخت در مسير پس از بازتابش از آينهSIمطابق شكل زير، پرتو-171 R′يي زاويه شود. اندازه بازتاب ميβي چند برابر زاويهαاست؟ 
1(1

2(2

3(3
2

(ي تابش آينه به زاويه ) بستگي4  ) دارد.1ي

متر باشد، طول تصوير چنـد سانتي20ي كانوني آينه متر است. اگر فاصله سانتي75ي يك جسم از تصويرشي محدب، فاصله در يك آينه-172
 برابر طول جسم است؟

1(32(2
3

3(1
3

4(1
4

بهAي رو، پرتو نوري از نقطه در شكل روبه-173 آنBي نقطه به1nضريب شكست در محيطي اسـت،2nدر محيط دوم كه ضريب شكسـت

AIرسد. اگر مي IB L= و سرعت نور در محيط اول بر=  كدام است؟BبهAباشد، زمان رسيدن نور از1Vابر بوده

1(2

1 1
1

nL ( )
V n

+

2(1

1 2
1

nL ( )
V n

+

3(2

1 1

2 1
nL ( )

V n
−

4(1

1 2

2 1
nL ( )

V n
−

آن سانتي15ي يك عدسي از جسمي كه در فاصله-174 متـر از عدسـي سـانتي30ي اي به فاصله قرار دارد، تصويري حقيقي روي پرده متري از
 متر است؟ي كانوني عدسي چند سانتي دهد. فاصله تشكيل مي

1(402(303(204(10
و مايع در حال تعادل است، قطر پيستو در يك بالابر هيدروليكي كه در آن سطح مايع زير پيستون-175 برابر قطر10ن بزرگ ها در يك تراز است

 پيستون كوچك است. فشار زير پيستون بزرگ چند برابر فشار زير پيستون كوچك است؟
1(100 2(103(54(1
و عمق آب در دو ظرف پر از آب با هم برابر است. اگر نيرويي كه ظرف در شكل روبه-176 مي رو، حجم به ها به سطح افقي وارد و1Fترتيب كنند

2F1ها آب در كف ظرف فشاروP2وPجرم ظرف)  ها با هم برابر است.) باشد، كدام رابطه درست است؟

1(1 2F F=1و 2
1
4

P P=

2(1 24F F=1و 2P P=
3(1 2F F=1و 2P P=

4(1 2
1
4

F F=1و 24P P=

بهي مدرجي آب وجود دارد. گلوله درون استوانه-177 م42جرمي توپري 354cmبه350cmي اندازيم. سطح آب از درجهيگرم را داخل آب
 متر مكعب است؟ گلوله چند گرم بر سانتي چگاليرسد. مي

1(5/32(5/103(214(42

بMي اي مطابق شكل زير قرار دارند. بزرگي ميدان الكتريكي در نقطه سه بار نقطه-178 ر كولن است؟ چند نيوتن
2

9
29 10 N m(K )

C
⋅

= × 

1(618 2 10×

2(66 2 10×

3(66 10×

4(618 10×

α

β
I′

R

S

(1)

(2)

N

I

A

B

1n

2n

r

r 2r

2r

(2) (1)

iM

1 12 5q / C= µ

6cm

3 12 5q / C= − µ2 7 2q / C= µ

8cm8cm
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ظر ها يكسان است. چه رابطه رو انرژي ذخيره شده در هر يك از خازن در مدار روبه-179  ها برقرار است؟ فيت خازناي بين

1(1 2 3
1
4

C C C= = 

2(1 2 34C C C= = 

3(1 2 3
1
2

C C C= = 

4(1 2 32C C C= = 
 ند؟ا ترتيب كدامبهCوA،Bرو، در شكل روبه-180

و اكسيژني شيشه عايق، پايه)1  اي، مخلوط هيدروژن

و نيتروژني شيشه عايق، پايه)2  اي، مخلوط آرگون

و اكسيژن هاي اتصال، پايه ) محل3 ي فلزي، مخلوط هيدروژن

و نيتروژن هاي اتصال، پايه ) محل4 ي فلزي، مخلوط آرگون

Aرو قسمتي از مدار الكتريكي است. در اين مدار كه در حالت پايداري قرار دارد، شكل روبه-181 CV V−چند ولت است؟ 

1(6

2(9

3(12

4(16

 چند آمپر است؟′Iرو، در مدار روبه-182
 صفر)1

2(5/0

3(5/2

4(5/1

س چند برابر اختلاف1Cپتانسيل دو سر خازن رو، اختلاف در مدار روبه-183  است؟2Cر خازن پتانسيل دو

1(2
3

2(3
2

3(4
5

4(5
4

به ذره-184 310گرم با سرعت ميلي 500جرم اي m
s

م به مي ميلي4يدان مغناطيسي يكنواخت طور عمود وارد شود. اگر بار الكتريكـي ذره تسلا

50 Cµميباشد  گيرد، چند متر بر مربع ثانيه است؟، شتابي كه ذره تحت تأثير ميدان مغناطيسي
1(40/02(04/03(20/04(02/0
و طويلي جريان-185 مي20از سيم راست  متري از اين سيم چند گاوس است؟ سانتي10ين مغناطيسي در فاصلهگذرد. ميدا آمپر

74 10 T m( )
A

− ⋅
µ = π×�

1(34 10−×2(14 10−×3(54 10−π×4(24 10−π×

0اي لوله خودالقايي سيم ضريب-186 05/ Hو جريان الكتريكي كه از آن مي در است 0صورتبهSIگذرد، 04 500I / Sin ( t)= πاست. بزرگي
0ي لوله در لحظهي خودالقايي در سيم نيروي محركه 01t / s=3چند ولت است؟ 14( / )π �

1(57/12(14/33(7/154(4/31

+

3C
1C

2C

−
V

A C

6C F= µ

3 2R = Ω2 3R = Ω1 4R = Ω 1 6 vε =

1 1r = Ω

2 3 vε =

2 2r = ΩB

1A

30Ω60Ω 20Ω

I′
36 vε =

2r = Ω

2Ω

2 4C F= µ
5Ω

4Ω

1 6C F= µ

20 vε =

1r = Ω

C

A

B
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در-187 0صورتبهSIاگر بردار ميدان مغناطيسي يكنواختي 3 0 4B / i / j= +
� ��

و حلقه به باشد كـه سـطح آن مـوازي2200cmمساحت اي
درyو عمود بر محورx محور و شار مغناطيسي عبوري از حلقـه است در اين ميدان قرار داشته باشد، بزرگي ميدان مغناطيسي در آن محيط

SI اند؟ از راست به چپ كدام 

5/0،36)2 صفر، صفر)1 10−×3(7/0،38 10−×4(5/0،38 10−×

0صورتبهSIايدري حركت هماهنگ ساده معادله-188 04 10x / Sin t= πزمان-ي انرژي پتانسيل گرم باشد، معادله 200است. اگر جرم نوسانگر

2كدام است؟SIآن در  10( )π =

1(20 04 10eu / Sin t= π2(20 04 10eu / Cos t= π3(20 16 10eu / Sin t= π4(20 16 10eu / Cos t= π

و جرم جسمBوAي كننده زمان دو نوسان-رو كه مربوط به مكان با توجه به نمودار روبه-189 ي است. بيشينهBچهار برابر جرم جسمAاست

 است؟Bي نيروي وارد بر جسم چند برابر بيشينهAنيروي وارد بر جسم

1(64

2(1
4

3(16

4(4

اي زماني نشان داده شده يك از بازه زمان يك نوسانگر هماهنگ ساده مطابق شكل زير است. بزرگي شتاب متوسط در كدام-نمودار سرعت-190
؟نيستدر شكل، برابر 

1()
4
Tتا

2
T) و (

2
T3تا

4
T(

2) (
4
T3تا

4
Tصفر تا) و (T(

تا3 (صفر (
2
T) و (

2
TتاT(

تا4 (صفر (
2
Tو ()

4
T3تا

4
T(

آن سانتي40طول يك تار مرتعش دو انتها بسته-191 و بسامد صوت اصلي 150متر Hzگـرم باشـد، ميلـي20متر تار است. اگر جرم هر سانتي
 كشش تار چند نيوتن است؟

1(4/142(8/283(144 4(288 

20رو، موجي در طناب با سرعت در شكل روبه-192 m
s

نوسان كامل انجام دهد، چنـد ثانيـه10در هر ثانيهMي در حال انتشار است. اگر ذره

 را طي كند؟d، مسافتxكشد تا موج روي محور طول مي

1(1
10

2(1
20

3(5
60

4(7
60

3شدت صوتي-193
23 2 10 W/

m
( است. تراز شدت اين صوت چند دسي×− 2بل است؟ 0 3log 12و=/

210 WI
m

−=�(

1(152(253(854(95
و طول موج عقب چشـمه5/0چشمهي صوت با سرعت ثابت در حال حركت است. طول موج جلوي يك چشمه-194 متـر اسـت. اگـر6/0متر

ي صوت متوقف شود، طول موج صوت گسيل شده چند متر خواهد بود؟ چشمه
1(66/02(60/03(55/04(50/0

2−

2

8−

A

y (cm)

t (s)

8

B

4
T

� T

V

t
3
4
T

2
T

d

�

N

y

x

M
2
A

2
A

−

A
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ن-195 و اگر در همان شرايط با نور زرد انجـام دهـيم،xوارهاي روشن برابر اگر آزمايش يانگ را با نور بنفش انجام دهيم، پهناي هر يك از است

xبرابر بسامد نور زرد باشد، نسبت5/1است. اگر بسامد نور بنفش′xپهناي هر يك از نوارهاي روشن 
x′

 چقدر است؟

1(2
3

2(3
2

3(24(4

در-196 82صورتبهSIتابع ميدان الكتريكي يك موج الكترومغناطيسي 10
3max
xE E Sin ( t )+ π ي ............... است. اين موج در محـدوده −

 است.
 ) نور مرئي4 ) راديويي3 ) فرابنفش2ي گاما اشعه)1

ميبلندترين طول موجي كه جذب اتم-197 11شود، چند نانومتر است؟ هيدروژن در حالت پايه
100H(R nm )−=

1(252(100 3(400
3

4(100
3

152است. اگر نوري با بسامد2evتابع كار فلزي،-198 10 Hz×كننده برابر فلز بتابانيم، ولتاژ متوقفبه اينVاست. در صورتي كه بسامد نور�

154خواهد شد؟�Vكننده چند برابر فرودي را نصف كنيم، ولتاژ متوقف 10(h ev s)−= × ⋅

1(12(23(1
2

4(1
3

و نوار بعد از آن كه خالي است، حدود در يك جسم جامد، فاصله-199  ولت است. اين جسم: الكترون5ي بين آخرين نوار كاملاً پر
 رساناي ذاتي است. ) نيم4 رسانا است. ) نيم3 ) نارسانا است.2 رسانا است.)1

11عنصر-200
6 Cت ميبا  شود؟ ابش يك پوزيترون به كدام تبديل

1(11
5 B2(10

5 B3(12
6 C4(11

7 N

 دقيقهدقيقه 3535وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: شيمـيشيمـي

به-201 آنتهي بار مثبتهس نام ............... با محاسبه دانشمندي و تقسيم دسـت ها بر بار الكتريكي ...............، عددهاي درستي بـهي اتم عنصرها
و آن را ............... آن عنصرها ناميد. آورد  ها

 عدد اتمي-پروتون-) رادرفورد2 عدد اتمي-الكترون-موزلي)1
 هستهبار نسبي-الكترون-) موزلي4 بار نسبي هسته-پروتون-) رادرفورد3

1هاي كوانتومي الكتروني با عدد-202
2sm = −،2lm = −،3l 4nو= ، در اتم كدام عنصر وجود دارد؟=

شش ) گاز نجيب دوره3ي چهارمي دوره ) فلز واسطه2ي پنجم ) هالوژن دوره1  ) نخستين عنصر لانتانيدها4مي
 پر وجود دارد؟ در اتم كدام دو عنصر، دو اوربيتال نيمه-203

1(34 28Se , Ni2(32 26Ge , Fe3(37 14Rb, Si4(36 20Kr , Ca
؟نيستدرست4Beي كدام عبارت درباره-204

و با آب در دماي معمولي واكنشمي فلزي بسيار واكنش)1  دهد. پذير است
 تر است. بيش5B) انرژي نخستين يونش اتم آن از انرژي نخستين يونش اتم2
l(mو مغناطيسي(l)) عدد كوانتومي اوربيتالي3  هاي آن برابر صفر است.ي الكترون همه(
كم ) شعاع اتمي آن در مقايسه با شعاع اتمي كربن بزرگ4 و الكترونگاتيوي آن از كربن  تر است. تر

لا دو برابر شمار الكترونAاتم عنصر4sي هاي زير لايه اگر شمار الكترون-205 ي هاي زير لايـهو شمار الكترونBيه در اتم عنصر هاي اين زير
3dهاي اين زير لايه در اتم اتم آن برابر نصف شمار الكترونB،باشدAوBي چهـارم ترتيب از راست به چپ، كدام دو عنصـر در دورهبه

 اند؟ جدول تناوبي
1(29 24Cu , Cr2(29 25Cu, Mn3(30 24Zn, Cr4(30 25Zn, Mn

مي انرژي آزاد شده در كدام واكنش را انرژي شبكه-206  گويند؟ي بلور منيزيم كلريد

1(2
22(s) (g) (s)Mg Cl MgCl+ −+ →2(2 2(s) (g) (s)Mg Cl MgCl+ →

3(2
22(g) (g) (g)Mg Cl MgCl+ −+ →4(2

22(g) (g) (s)Mg Cl MgCl+ −+ →
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ي اوزون درست است؟ كدام عبارت درباره-207
و ناقطبي است.)1  مولكول آن ساختار خطي دارد
 در مولكول آن برابر است.» اكسيژن-اكسيژن«) طول دو پيوند2
و از مولكول اكسيژن پايدارتر است.3  ) مولكول آن ساختار خميده دارد
از4 و هر اتم اكسيژن در آن دو جفت الكترون ناپيوندي دارد. ) آلوتروپي  اكسيژن است

2Hهايي مولكول درباره-208 S،3PCl4وSiClترتيب از راست به چپ: به 

آن)1 آن2 است. جفت الكترون ناپيوندي1و2،1ها داراي اتم مركزي  قلمرو الكتروني است.4و2،3ها داراي ) اتم مركزي
و چهاروجهي ) داراي شكل خميده، هرم با قاعده3 و ناقطبي4 اند.ي مثلثي  اند. ) قطبي، ناقطبي

مي شكل روبه-209 و وجود ............... گروه هيد رو، مدل ............... مولكول ............... را نشان ميدهد  كند. روكسيل را در اين مولكول تأييد

و ميله)1  پنج-گلوكز-گلوله

و ميله2 سه-گليسرين-) گلوله

 پنج-گلوكز-) ساختاري گسترده3

سه-گليسرين-) ساختاري گسترده4

و نام آن درست است؟-210  كدام فرمول شيميايي به يك استر مربوط

1(3

O

H C O CH− − −
�

2)2 استاتل، متي 5C H ONa−اتانوآت، سديم 

3(3

O

CH C ONa− −
�

3)4 استات، سديم 2 3

O

CH C O CH CH− − − −
�

 اتانوات، اتيل

؟نيستي فنول درست كدام عبارت درباره-211
مي)1 و گندزدايي استفاده و براي توليد آسپيرين  شود. تركيبي سمي است
د2 مي) و  تواند پيوند هيدروژني تشكيل دهد. اراي گروه عاملي هيدروكسيل است
 ) مانند بنزن يك تركيب آروماتيك است اما فرمول تجربي آن با بنزن متفاوت است.3
مي4 و گرما با هيدروژن كافي، به سيكلوهگزان مبدل  شود. ) هر مولكول آن در مجاورت كاتاليزگر

مي8/46فلز در واكنش با يون فلوئوريد، تركيبي به جرم مول از يون كدام212-6/0  دهد؟ گرم تشكيل
170 40 27 24 19(Ga ,Ca , Al , Mg , F : g mol )−= = = = = ⋅

1(Al2(Mg3(Ca4(Ga
(پس از موازنه-213 دي2/9درصد باشد، از واكنش80ي آن)، برابر در صورتي كه بازده درصدي واكنش زير به گرم اتانول، چند گرم دست اتيل اتر

11؟يدآ مي 12 16(H ,C , O : g mol )−= = = ⋅
 كاتــــــاليزگر

3 2 3 2 2 3 ــا2  گرم
CH CH OH CH CH OCH CH H O→ +

1(92/52(4/73(84/114(68/23
ي واكـنش آلـومينيم بـاي شـدهي موازنـهي واكنش سوختن اتان در مقايسه با معادلهي موازنه شده كننده در معادله هاي شركت شمار اتم-214

و در ي گازي توليد ............... ............... واكنش، فرآورده هيدروكلريك اسيد ...............
دو-تركم)1 دو-تر ) بيش2 شود.مي-يكي از اين  شود.مي-هر

كم3 دو هيچ-تر) دو-تر ) بيش4 شود. نمي-يك از اين  شود.مي-يكي از اين

130gمحلول45mLاگر-215 L−⋅50منيزيم سولفات باmL10محلول 2/ mol L−⋅ي دهنـده سديم فسـفات مخلـوط شـود، واكـنش

و چند مول رسوب تشكيل مي 116شود؟ محدودكننده كدام است 24 32(O , Mg ,S : g mol )−= = = ⋅

37-منيزيم سولفات)1 5 10/ 35-م فسفات) سدي2×− 10−×

33-) منيزيم سولفات3 75 10/ 32-) سديم فسفات4×− 5 10/ −×

H

C

C

H

O HH

H

C

O H
H

C

O H

O

C

H

H

H

C

OH

O
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ــاوي-216 ــالريمتري ح ــب ك ــك بم ــوطي از2kgدر ي و5/0آب، مخل ــان ــاز مت ــول گ ــت2م ــده اس ــوزانده ش ــيژن س ــاز اكس ــول گ م
1

)890 ســـوختن E kJ mol )−∆ = − (از گرمـاي جـذب شـدهي سلسيوس افزايش مـي . دماي تقريبي درون كالريمتر چند درجه⋅ يابـد؟

و گازها صرفي بدنه وسيله به آب نظر شود، ظرفيت گرمايي ويژهي كالريمتر 1ي 14 2/ J g C− −⋅ ⋅  است.)°
1(132(263(534(106 
؟ كدام مطلب درست است-217

1(pqبرابرE w∆ و آنتالپي واكنش ناميده مي−  شود. است

ي هر ماده به مقدار آن نمونه ماده بستگي دارد. ) ظرفيت گرمايي ويژه2
مي3 و نه از بين ا ) بر اساس قانون دوم ترموديناميك، انرژي نه به وجود مي آيد  آيد.ز شكلي به شكل ديگر درميرود، بلكه
∆0H) اگر در واكنشي4 ∆0Sو> مي باشد، آن واكنش خودبه< و در ظرف سربسته به تعادل  رسد. خودي نيست

1184kJبرابـرHCl(g)كه آنتالپي تشكيل استاندارد با توجه به اين-218 mol−− ∆Sو ⋅ 2واكـنش° 2 2(g) (g) (g)Cl H HCl+ در→

27دماي  C°140برابر J K −+ ∆Gاست،⋅  اين واكنش برابر چند كيلوژول است؟°
1(356+2(369+3(380-4(196-

∆Hاگــر-219 ــر° ــانول براب ∆1370kJ−،Hســوختن ات ــر° 1275kJتشــكيل آن براب mol−− ∆Hو ⋅ 2تشــكيل° ( )H O ــر	 براب

1286kJ mol−−  برابر چند كيلوژول بر مول است؟2COتشكيل گاز∆Hشد،با ⋅
1(5/118-2(5/393-3(787-4(237-
0كلريد در دماي معيني برابر (II)پذيري سرب انحلال-220 بر شده گرم آب است. غلظت محلول سير 100گرم در/1391 ي اين ماده در اين دما

1molحسب L−⋅چگالي آب) 11gكدام است؟ mL−⋅(.1207است 2 35 5(Pb / ,Cl / : g moL )−= = ⋅

1(35 10−×2(45 10−×3(35 7 10/ −×4(45 7 10/ −×

به ميلي4با-221 و اين محلول با چند مول سديم هيـدروژن آن را مي50ppmتقريب چند گرم محلول گرم سديم هيدروكسيد توان تهيه كرد

11دهد؟ سولفات واكنش مي 16 23(H ,O , Na : g mol )−= = = ⋅

1(50،310−2(50،410−3(80،310−4(80،410−

آب مولال فسفريك اسيد با مقدار كافي محلول كلسيم هيدروكسيد، چند مول ماده گرم محلول نيم49/10در واكنش كامل-222 ي نـامحلول در

11شود؟ تشكيل مي 16 31(H ,O , P : g mol )−= = = ⋅

1(22 5 10/ −×2(24 5 10/ −×3(32 5 10/ −×4(34 5 10/ −×

آني غيرصابوني كه زنجير آلكيل سير شده كننده فرمول مولكولي يك پاك-223  اتم كربن دارد، كدام است؟14ي
1(14 29 3C H SO Na2(14 29 4C H SO Na3(20 33 4C H SO Na4(20 33 3C H SO Na
؟نيستي حالت گذار درست كدام مطلب درباره-224

كم)1  تر است. تر باشد، سرعت پيشرفت واكنش بيش هر چه ناپايداري آن
مي اي بسيار ناپايدار است كه در طول مسير واكنش ) گونه2  شود. تشكيل
به3  هاست. دهنده واكنش، بالاتر از سطح انرژي واكنش∆Hي اندازه ) سطح انرژي آن
و پيوندهاي جديد در حال تشكيل4  اند. ) در آن پيوندهاي اوليه در حال گسستن

22در واكنش NO(g)در صورتي كه سرعت تشكيل-225 2(g) (g) (g)NOBr NO Br→ 4برابر+ 11 6 10/ mol s− −× باشـد، سـرعت⋅

و سرعت توليد  1molبر حسب Br(g)2واكنش s−⋅اند؟ ترتيب از راست به چپ كدام به 

1(58 10−×،41 6 10/ −×2(58 10−×،58 10−×3(41 6 10/ −×،41 6 10/ −×4(41 6 10/ −×،58 10−×

2Kاز واكنش-226 2و= 4 2 2 5(g) (g) (g)C H H O C H OH+ 

⇀↽


ميي براي تهيه و اتانول در صنعت استفاده شود. اگر دو مول اتـيلن

 دو مول آب در دماي معين در يك ظرف دو ليتري در بسته به تعادل برسند، بازده درصدي اين فرآيند كدام است؟
1(602(503(814(85
 از فرآيند هابر است؟ نادرستكدام مطلب توصيفي-227

2از)1 5V Oمي به  شود. عنوان كاتاليزگر مناسب استفاده
آن2 مي ) با وجود گرماده بودن واكنش، تا و دماي بالا انجام  گيرد. جا كه ممكن است فرآيند در فشار
ي واكنش است.ي واكنش بر اثر مايع كردن از سامانه هاي اصلي آن خارج كردن فرآورده ) از ويژگي3
آم4 و هيدروژن است.) روش صنعتي براي ساختن  ونياك از واكنش مستقيم گازهاي نيتروژن



13 

84ي يون هيدرونيوم اگر در محلول هيدروكلريك اسيد، مولاريته-228 ايـن محلـول كـدامpHي يون هيدروكسيد باشد، برابر مولاريته×10
 است؟ 

1(3/22(7/23(3/34(7/3

پ چند ميلي-229 13pHتاسيم هيدروكسيد با ليتر محلول 10ليتر محلول ميلي25براي واكنش كامل با= 4/ mol L−⋅سولفوريك اسيد نياز
 است؟

1(502(100 3(200 4(250 
 كدام مطلب درست است؟-230

2فرمول عمومي آمينواسيدها)1 3 2R C H NO−.است 
2Hدر واكنش متيل آمين با آب، مولكول)2 O.نقش اسيد برونستد را دارد 
در3 و تورنسل را به رنگ قرمز  آورد.مي ) سديم استات، يك نمك اسيدي است
به ) در آبكافت چربي4 و گليسرين مي ها در محيط قليايي، صابون  شوند. نسبت مولي برابر تشكيل

مط-231  لب درست است؟ كدام

دي)1 3اتيل آمونيم، اسيد مزدوج يون يون 2 2(CH CH ) N−−.است 

2(pHاست.7/1مولار هيدروكلريك اسيد برابر05/0محلول 
 يابد. آن يك واحد كاهشميpH) اگر غلظت محلول اسيد قوي دو برابر شود،3
نم ) اگر در يك محلول بافر مولاريته4 و باpHك برابر باشد،ي اسيد  اسيد برابر است.apKآن
و شمار بيش-واكنش تبديل كدام دو گونه به يكديگر از نوع اكسايش-232 مي ها در آن جابه تري از الكترون كاهش است  شوند؟ جا
 ) سديم اكسيد به سديم هيدروكسيد2 اكسيد (III)يون كرومات به كروم)1

ي3  اكسيد به سولفوريك اسيد ) گوگرد تري4 ون پراكسيد به يون اكسيد)
؟نيستكدام عبارت درست-233
مي الكترون)1 از هاي حاصل از اكسايش كامل يك مول متانال  طور كامل كاهش دهد. را به2CuClتواند دو مول
و-1)2 مي-2بوتانول ا بوتانول 4كسايش به تركيبي با فرمول توانند در اثر 8C H O.مبدل شوند 
(استون) نمونه3 به-1هاست كه از اكسايش اي از كتون ) پروپانون مي پروپانول  آيد. دست
 واحد است.8) در سوختن كامل متان، تغيير عدد اكسايش كربن برابر4
 هاي داده شده، كدام مطلب درست است؟ واكنش نيم°Eبا توجه به مقدار-234

2

2

2

0 25

0 76

0 44

(aq) (s)

(aq) (s)

(aq) (s)

E [Ni / Ni ] / V

E [Zn / Zn ] / V

E [Fe / Fe ] / V

+

+

+

° = −

° = −

° = −

 دهد. هاي روي واكنشمي در شرايط استاندارد، فلز آهن با محلول نمك)1
به2 Niصورت ) قدرت كاهندگي اين سه فلز، Fe Zn>  است.<

به3 2صورت ) قدرت اكسندگي اين سه كاتيون 2 2
(aq) (aq) (aq)Zn Fe Ni+ + +>  است. <

با-سلول الكتروشيميايي آهن°E) تفاوت4  ولت است.32/0نيكل برابر-سلول الكتروشيميايي روي°Eنيكل
 كدام مطلب درست است؟-235
ه برقكافت قرار داد.در آبكاري، شيء مورد آبكاري را بايد در آند دستگا)1
 ) در فرآيند پالايش الكتروشيميايي مس، سولفوريك اسيد نقش اكسنده را دارد.2
و سومين عنصر فراوان در پوسته ) آلومينيوم، فراوان3 ي زمين است. ترين فلز
مي ) از سلول دانز براي تهيه4  شود.ي سديم از محلول غليظ كلريد آن استفاده


